
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SMAN 3 TANGERANG 

Kelas / Semester : XI / Ganjil 

Tema   : Makna Sumpah Pemuda bagi Kehidupan Berbangsa 

Sub Tema  : Politik Etis dan Pergerakan Nasional 

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi Waktu : 10 Menit 

 

 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat: 

1. Menghayati tumbuhnya ruh kebangsaan. 

2. Menganalisis perjuangan organisasi pergerakan kebangsaan. 

3. Menganalisis proses penguatan jati diri bangsa. 

4. Meneladani nilai-nilai kejuangan perjuangan para pemuda dan pelajar. 

5. Melaporkan dalam bentuk tulisan langkah-langkah dalam penerapan nilai-nilai Politik Etis, 

Pergerakan Nasional dan maknanya bagi kehidupan kebangsaan di Indonesia pada masa 

kini 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 
1. Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk memulai pembelajaran 

2. Memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin 

3. Menyiapkan fisik dan psikis peserta didik  dalam mengawali kegiatan pembelajaran 

4. Memberikan pemahaman mengenai tujuan pembelajaran yang hendak dicapai. 

5. Menayangkan power point mengenai materi politik etis, organisasi pergerakan, dan 

sumpah pemuda. 

6. Memberikan stimulus berdasarkan materi dari power point yang sudah dibagikan. 

7. Menghayati peristiwa kongres pemuda dengan membacakan sumpah pemuda secara 

bersama-sama. 

8. Peserta didik diwajibkan mengemukakan pendapat dan/atau pertanyaannya mengenai 

materi yang telah dipelajari. 

9. Guru dan peserta didik memberikan kesimpulan materi yang telah dipelajari. 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Diberikan beberapa artikel tentang materi untuk direview 

2. Artikel bisa diakses melalui website www.historia.id dan www.tirto.id  

3. Menilai presentasi dan artikel terkait nilai-nilai Politik Etis, Pergerakan Nasional dan 

maknanya bagi kehidupan kebangsaan di Indonesia pada masa kini 

4. Menilai sikap ketika dalam pembelajaran dan menyampaikan pendapat 

 

 

Tangerang, 30 Desember 2021 

Guru Mata Pelajaran 

 

 

Nur Muhamad Lutpy, M.Pd 

http://www.historia.id/
http://www.tirto.id/

